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财务管理规范重点内容

会计核算规范

内控管理规范



会计核算规范
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严格区分限定性净资产和非限定性净资产2

项目资金统一管理、单独建账3

区分成本与费用，建立二级明细4

依法纳税申报5

会计核算依据：《民间非营利组织会计制度》



《民间非营利组织会计制度》的特点及与《企业会计制度》的区别
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项目 民间非营利组织会计制度 企业会计制度

1 会计报告使用者 资源的提供者（会员、捐赠者、服务
对象、债权人等）

投资者和债权人

2 会计报告目标 通过活动成果实现公共受托责任 通过利润考核帮助投资决策

2 会计核算原则 权责发生制、可靠性、相关性、可理解性、可比性等

3 会计要素 资产、负债、净资产、收入、费用五
要素

资产、负债、所有者权益、收入、
费用、利润六要素

4 计量基础 历史成本和公允价值

5 净资产分类 限定性净资产和非限定性净资产 股本、资本公积、盈余公积、未
分配利润

6 收入分类 交易形成的收入和非交易形成的收入 销售商品、提供劳务等经济利益
总流入

7 成本费用分类 业务活动成本和期间费用 营业成本、税金和期间费用

8 会计报告 资产负债表、业务活动表、现金流量
表

资产负债表、利润表、现金流量
表、股东权益变动表



• 如果资产或者资产的经济利益（如资产的投资收益和利息等）的使
用和处置受到资源提供者或者国家有关法律、行政法规所设置的时
间限制或（和）用途限制。

•     本制度所称的时间限制，是指资产提供者或者国家有关法律、行
政法规要求民间非营利组织在收到资产后的某一时期或某一特定日
期之后才能使用该项资产；本制度所称的用途限制，是指资产提供
者或者国家有关法律、行政法规要求民间非营利组织将收到的资产
用于某一特定的用途。

• 　　民间非营利组织的董事会、理事会或类似机构对资产的使用所
作的限定性决策、决议或拨款限额等，属于民间非营利组织内部管
理上对资产使用所作的限制，它不属于本制度所界定的限定性资产。
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关于限定性定义



费用
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 按费用性质设置二级科目

非营利企业会计制度 企业会计制度

业务活动成本 营业成本/营业税金及附加/营业费用

管理费用 管理费用

筹资费用 财务费用（包括为获得捐赠资产发生的费用）

其他费用 营业外支出/所得税

 会计科目与企业会计制度对比

 分类：业务活动成本、管理费用、筹资费用和其他费用



内控管理规范
应建立项目支出批准制度，实际工作中应严格执行所建立的
审批制度，经办人、项目负责人、授权批准人等。1

严格制定预算及执行预算，不得随意调整预算。2

统一管理、单独建账。3

加强资金的使用管理，按规定的资金使用范围列支支出。4

支出必须取得符合规定的原始凭证，不得使用不合法票据作
为支出凭据，不得以拨代支、无票据列支费用，报销单应实
报实销，载明事由或用途。
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财务内控管理-规范性欠缺主要表现

项目资金使用未规定明确的支出审批制度，审批流程简单

以拨代支

会计核算不规范

劳务支出未鉴定合同或协议、补贴未建立书面标准

项目未按照预算申报支出项目及金额执行

费用使用未取得合法票据

购买批量的服务或物资未签订合同或者协议



关于依法纳税及免税收入
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一、制度依据
    
财税【2009】122号

财税【2014】13号

二、主要条款
    

1、非营利组织免税资格认定管理

2、非营利组织企业所得税免税收入范围



第四部分：关于依法纳税及免税收入
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一、明确五项免税收入　　

二、按期纳税申报
    

根据财税[2009]122号，非营利组织的下列收入为免税收入： 
　　1.接受其他单位或者个人捐赠的收入： 
　　2. 政府补助收入，但不包括因政府购买服务取得的收入： 
　　3.按照省级以上民政、财政部门规定收取的会费； 
　　4.不征税收入和免税收入孳生的银行存款利息收入： 
　　5.财政部、国家税务总局规定的其他收入。 
根据上述规定，非营利组织取得的以下两类收入不免税： 
　　1.不符合条件的非营利组织取得的收入不免税： 
　　2.非营利组织从事营利性活动取得的收入不免税。 
　　即使非营利组织符合免税条件，也不一定其所有的收入都能够免税，能够
免税的只限于非营利组织从事非营利性活动取得的收入。我国的非营利组织一
般不能从事营利性活动，为规范此类组织的活动，防止从事营利性活动可能带
来的税收漏洞，对非营利组织的营利性活动取得的收入，不予免税。
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